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▪ Contexte : étude barométrique depuis 1999, basée sur les 

questionnaires antérieurs, adaptée pour répondre à des questions 

ponctuelles d’actualité.

▪ Objectifs principaux : établir un état des lieux sur les conditions 

d’habitat des locataires vaudois, leurs relations avec les gérances ou 

propriétaires, aborder la question de l’accès à la propriété.

▪ Les principaux thèmes des études antérieures ont à nouveau été 

abordés cette année :

✓ nature du logement : type, ancienneté

✓ satisfaction par rapport au bien loué 

✓ rapport qualité / prix

✓ image des propriétaires / gérances

✓ accès à la propriété.

▪ Méthodologie : interviews réalisées par Internet (études réalisées par 

téléphone jusqu’en 2016).

▪ Échantillon : 1’122 personnes représentatives de la population 

vaudoise, locataires âgés de 18 ans et plus.

▪ Marges d’erreur : ± 2,9% sur le total.

▪ Prise d’information : du 1er au 19 Avril 2025 (12ème édition).
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M.I.S. TREND est membre des Associations professionnelles Swiss Insights® et Esomar.
Plus d’informations sous https://swiss-insights.ch
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Résultats de la recherche
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10%

90%

Villa / maison individuelle

Appartement

25%

38%

25%

12%

1 à 2.5 pièces

3 à 3.5 pièces

4 à 4.5 pièces

5 pièces et +

17%

18%

28%

17%

20%

1 à 2 ans

3 à 4 ans

5 à 10 ans

11 à 20 ans

21 ans et +

10%

10%

6

9

90%

90%

94%

91%

2022

2019

2016

2013
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dans une villa / maison individuelle ou dans un 
appartement ? Base : 1’122 locataires vaudois

Conditions d’habitat

Combien de pièces compte ce logement, 
sans la cuisine ni la salle de bains ?
Base : 1’122 locataires vaudois

Depuis combien de temps 
habitez-vous dans ce logement ?
Base : 1’122 locataires vaudois

En moyenne : 

2022 : ~ 10 ans
2019 : ~ 12 ans
2016 : ~ 14 ans
2013 : ~ 10 ans

En moyenne :

2022 : 3,6 pèces
2019 : 3,9 pièces
2016 : 3,9 pièces
2013 : 3,9 pièces

En moyenne :
3.5 pièces

En moyenne :
~ 12 ans

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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Motifs du dernier déménagement
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Quels ont été les motifs de votre dernier déménagement ?
Base : 667 locataires vaudois dans leur logement depuis ≤ 10 ans

26%

17%

15%

14%

14%

12%

8%

8%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

1

1

1

0% 10% 20% 30% 40%

Logement plus grand

Logement plus moderne, mieux équipé, plus confortable

Famille agrandie (naissances, familles recomposées,…)

Mise en ménage, départ de chez les parents

Modification de la situation professionnelle / formation

Séparation,veuvage

Résiliation du bail par gérance / propriétaire / fin de bail

Logement plus petit

Amélioration de la situation financière du ménage

Autres raisons

Famille réduite (enfant parti de la maison,…)

Hausse du précédent loyer

Détérioration de la situation financière du ménage

Logement énergétiquement plus efficient

Places de parc supplémentaires

Fin de colocation

Changement de ville

Envie de changement

Bruit

Problèmes de voisinage

Autres raisons (< 1%) : 
Pour un balcon / un extérieur
Pour avoir de la vue
Raisons de santé / âge
Logement vendu par le propriétaire
Pbs avec le propriétaire
Travaux dans le logement



29%

26%

19%

17%

12%

10%

9%

8%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

3

3

1…

Objectif d’acheter / devenir propriétaire

Logement plus grand

Logement plus moderne, équipé, confortable

Mise en ménage, départ de c/parents

Situation professionnelle, de formation

Famille agrandie (naissances, familles recomposées,…)

Amélioration de la situation financière

Détérioration de la situation financière

Hausse du précédent loyer

Envie de changement

Famille réduite (enfant parti de la maison,…)

Logement énergétiquement plus efficient

Logement plus petit

Séparation

Résiliation du bail / fin de bail

Place pgk

Pb voisins

38%

35%

14%

9%
4%

Certainement

Probablement

Probablement pas

Certainement pas

Ne sait pas

39%

31%

14%

9%
7%

8

73%

Perspectives futures

Pensez-vous que vous habiterez toujours le même logement dans les 2 ans ?
Base : 1’122 locataires vaudois

50%

26%

9%

8%
7%

Rappel 2022 Rappel 2019

Pour quels motifs pensez-vous que vous allez déménager ?
Base : 252 locataires qui pensent ne plus habiter dans le même logement dans 2 ans
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2

2

2

2

1

1

2

2

3

3

3

4

5%

6%

2

1

8%

9%

7%

11%

11%

10%

8%

6%

34%

31%

33%

38%

37%

37%

40%

24%

51%

50%

53%

42%

43%

43%

43%

64%

3

4

3

3

3

3

5%

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 à 3 1/2 pièces

4 pièces & +

Foyers modestes / moyen Inférieurs

Foyers moyen supérieurs / aisés

Ds ce logement depuis 1 à 2 ans

3 à 4 ans

5 à 10 ans

11 ans & +

2 3%
8%

33%50%

4% Beaucoup plus facile

Plus facile

Sans changement

Plus difficile

Beaucoup plus difficile

Ne sait pas

2 5%

16%

37%

37%

3

9

Pensez-vous qu’il est aujourd’hui plus facile ou plus difficile qu’il y a cinq ans de trouver un logement répondant à vos attentes ?
Base : 1’122 locataires vaudois

2 8%

14%

35%

35%

6%

Rappel 2022 Rappel 2019

Facilité à trouver un logement idéal

83%

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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78%

54%

49%

49%

46%

44%

41%

39%

32%

22%

18%

17%

16%

15%

13%

9%

18%

33%

43%

42%

35%

47%

48%

44%

50%

53%

40%

29%

46%

46%

34%

37%

2

9%

6%

6%

14%

7%

8%

12%

15%

20%

17%

23%

27%

26%

29%

40%

3

1

2

5

1

2

4%

2

4%

12%

24%

9%

11%

20%

12%

1

1

1

1

1

1

1

14%

8%

3

3

4

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Loyer

Balcon ou terrasse

Emplacement, situation

Environnement tranquille, calme

Proximité des transports publics

Taille du logement

Equipement du logement

Présence d’espaces verts, nature

Proximité des services, commerces

Modernité du logement, des équipements

Proximité du lieu de travail

Proximité des écoles, infrastructures publiques

Fiscalité, taux d’imposition

Efficient énergétiquement

Jardin

Âge du bâtiment

Déterminant Important parmi d'autres Peu important Ne joue pas de rôle Ne s'applique pas / nsp

10Critères de choix d’un logement

Si vous deviez déménager dans les mois à venir, dites-moi, pour chaque critère, s’il serait déterminant,
important mais parmi d’autres, peu important ou s’il ne jouerait pas de rôle dans votre décision ?
Base : 1’122 locataires vaudois 

Autres critères spontanément mentionnés : Voisinage, voisins / Ascenseur / Logement lumineux, ensoleillé / Vue, dégagement / 
Isolation phonique, thermique / Accès aux personnes à mobilité réduite / Animaux acceptés / Places parking 
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29% 38% 22% 8% 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022

Moyennes :

7.5

7.7

7.9

7.6

30%

33%

31%

23%

26%

31%

39%

34%

22%

19%

17%

26%

9%

6%

5%

9%

13%

11%

8%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022

2019

2016

2013

33%

39%

18%

8% 2

Très satisfait.e

Satisfait.e

Assez satisfait.e

Pas vraiment satisfait.e

Pas du tout satisfait.e

32%

27%

18%

11%

12%

Notes 9+10

Note 8

Note 7

Note 6

Notes 1 à 5

11

90%

Satisfaction vis-à-vis du logement

Tout compte fait, êtes-vous satisfaite de vos conditions de logement actuelles ?
Base : 1’122 locataires vaudois

Et si vous deviez attribuer une note de satisfaction à vos conditions
de logement actuelles, quelle note lui attribueriez-vous ? 

Base : 1’122 locataires vaudois

77%

Moyenne :
7.5 / 10

89%
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54%

43%

39%

38%

32%

20%

20%

19%

13%

12%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Manque d’entretien de l’immeuble

Nuisances - emplacement de l’immeuble

Loyer trop cher

Logement trop petit

Nuisances sonores - intérieur immeuble

Pas assez efficient énergétiquement

Nuisances sonores -  chantier voisin

Problèmes avec les voisins

Pas assez de places de parc

Autres

Logement mal situé

12Raisons de l’insatisfaction

Pour quelle(s) raison(s) n’êtes-vous pas satisfaite de vos conditions de logement ?
Base : 111 locataires insatisfaits de leurs conditions de logement
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5%

13%

49%

28%

5%

Très bon marché Bon marché Adapté / correct Trop cher Beaucoup trop cher

4

4

2

6%

16%

14%

16%

16%

55%

57%

61%

55%

20%

22%

18%

18%

5

3

3

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022

2019

2016

2013

13

33%
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Rapport qualité-prix du logement

Si vous considérez vos conditions de logement dans leur ensemble, diriez-vous que votre loyer est ... ?
Base : 1’122 locataires vaudois

67%
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32%

21%

17%

11%

8%

12%

23%

22%

12%

11%

5%

16%

22%

18%

12%

11%

4%

19%

24%

23%

11%

12%

8%

16%

0% 10% 20% 30% 40%

1-2 fois

3-4 fois

5-6 fois

7-12 fois

13 fois et +

Jamais / aucun

2025 (B:1'122)

2022 (B:539)

2019 (B:500)

2016 (B:500)

14Contacts avec la gérance / le propriétaire

Durant ces deux dernières années, combien de fois avez-vous eu un contact avec votre gérance ou le propriétaire de votre 
logement, que ce soit par téléphone ou d’autres moyens de contact ?
Bases : locataires vaudois

En moyenne 
6.6 fois

au cours des 2 ans

2022: 5.9 fois
2019 : 4.3 fois
2016 : 5,5 fois
2013 : 6,5 fois

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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43%

43%

48%

53%

29%

32%

30%

15%

12%

12%

12%

23%

8%

8%

7%

8%

7%

4%

19%

32%

34%

33%

30%

31%

29%

27%

8%

12%

19%

21%

5%

11%

15%

18%

2

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Par téléphone      2025

2022

2019

2016

Par courriel, email      2025

2022

2019

2016

Par visite en personne      2025

2022

2019

2016

Par lettre, courrier postal      2025

2022

2019

2016

Plateformes Internet      2025

2022

en 1er

en 2ème

15Moyens de contact préférés

Parmi les moyens de contact suivants, lequel préférez-vous pour contacter et discuter avec votre gérance ou propriétaire ?
Base : 1’122 locataires vaudois

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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31%

35%

29%

5%

Très bonnes Assez bonnes Ni bonnes ni mauvaises Mauvaises / Très mauvaises

66%

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025

Vos relations avec votre gérance ou le propriétaire de votre logement sont-elles...
Base : 1’122 locataires vaudois

 

Relations avec la gérance ou propriétaire
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28%

27%

35%

35%

39%

37%

30%

30%

31%

33%

26%

26%

2

3

9%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022

2019

2016

2013
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56%

58%

47%

41%

41%

59%

61%

47%

39%

44%

67%

67%

60%

47%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Accueil aimable et amical

Ouverte à la discussion

Entretient bien le bâtiment

S'intéresse aux vœux des locataires

Traite de façon personnelle

2025 (B:1'122)

2022 (B:539)

2019 (B:500)

Image de la gérance ou du propriétaire
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14%

16%

23%

26%

29%

15%

13%

22%

24%

25%

19%

15%

24%

32%

34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Accueil plutôt froid

Discussion guère possible

Entretient plutôt mal le bâtiment

Ne s'intéresse pas aux vœux des locataires

Traite de façon anonyme

2025 (B:1'122)

2022 (B:539)

2019 (B:500)

De façon générale, diriez-vous que votre gérance ou propriétaire…
Base : locataires vaudois qui s’expriment sur chaque point (réponses « ne sait pas » exclues)



5%

5%

4%

3%

4%

7%

4%

3%

3%

3%

5%

6%

4%

4%

3%

2025

2022

2019

2016

2013

Dans les 5 dernières années

Dans les 6-10 dernières années

Avant / ne sait plus quand

52%

55%

65%

68%

61%

48%

45%

35%

32%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2025

2022

2019

2016

2013

Bien protégé Mal protégé

18Résiliations de bail

Est-ce qu'il vous est déjà arrivé qu'une gérance ou un propriétaire résilie votre bail à loyer ?
Base : 1’122 locataires vaudois

83% des locataires n’ont jamais eu 
de résiliation de leur bail

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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Pensez-vous qu'actuellement le locataire est plutôt bien ou plutôt mal protégé par la loi,
p. ex. en matière de résiliation de bail et de fixation de loyer ?
Base : 979 locataires vaudois qui ont un avis sur la question



19Envie de devenir propriétaire

22%

23%

24%

28%

34%

28%

28%

31%

25%

26%

27%

26%

24%

19%

14%

23%

23%

21%

28%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2025

2022

2019

2016

2013

Beaucoup Assez Pas vraiment Pas du tout

Auriez-vous envie de devenir propriétaire ?
Base : 1’122 locataires vaudois

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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50%

64%

65%

61%

70%

67%

25%

23%

24%

25%

27%

11%

12%

15%

5%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2025

2022

2019

2016

2013

Logement individuel (maison, villa,..) Appartement (PPE) Ne sait pas encore

Préféreriez-vous devenir propriétaire d'une maison / villa ou d'un appartement (en PPE) ?
Base: 560 locataires vaudois qui souhaitent devenir propriétaires



20Raisons de ne pas être / souhaiter devenir propriétaire

72%

60%

54%

48%

44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pas les fonds propres

Pas les revenus

Satisfait du logement actuel

Pas trouvé l'objet souhaité

Pas encore vraiment décidé

Pourquoi n’êtes-vous pas encore devenue propriétaire ?

78%

77%

73%

71%

69%

40%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pas les fonds propres

Plus pratique d'être locataire

Satisfait du logement actuel

Pas les revenus

Pas envie de s'engager à long terme

Avenir incertain (privé / professionnel)

Aime bouger, changement

Pourquoi ne désirez-vous pas devenir propriétaire ?

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025

A
cc

ès
 à

 la
 p

ro
p

ri
ét

é

Base: 560 locataires vaudois qui ne souhaitent pas devenir propriétaire

Base: 560 locataires vaudois qui souhaitent devenir propriétaire
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3

5

3

4

3

5

7

2

3

5

12%

9%

18%

9%

7%

10%

11%

8%

17%

7%

8%

23%

19%

20%

19%

23%

21%

23%

12%

24%

27%

20%

45%

35%

33%

39%

45%

40%

44%

51%

32%

41%

38%

14%

34%

24%

30%

21%

26%

17%

22%

25%

22%

29%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Hommes

Femmes

18-34 ans

35-49 ans

50 ans & plus

Foyers modestes / moyen Inférieurs

Foyers moyen supérieurs / aisés

Envie de devenir propriétaire : Très envie

Assez envie

Pas vraiment envie

Pas du tout envie

21

Pour contribuer au maintien des finances fédérales, le Conseil fédéral propose d’augmenter l’impôt sur les retraits du 2ème pilier et du pilier 3a
pour l’aligner sur l’impôt des rentes 2e et 3e piliers. Etes-vous favorable ou défavorable à ce projet ?
Base: 1’122 locataires vaudois

Enquête auprès des locataires vaudois © Mai 2025
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4%
10%

21%

40%

25%

Tout à fait favorable Assez favorable Pas vraiment favorable Pas du tout favorable Ne sait pas

61%

Impôts sur les retraits du 2ème pilier et du pilier 3a 



26%

17%

17%

13%

13%

12%

10%

10%

10%

8%

7%

7%

4%

3%

1

1

0% 10% 20% 30% 40%

Cusine, agencement
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Estimez-vous que votre logement nécessite des rénovations ou des 
équipements plus modernes, plus de confort ?
Base : 1’122 locataires vaudois

26%

25%
30%

17%
2

Rappel 2022 Rappel 2019
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Attentes en matière de rénovations du logement

50%

A
u

tr
es

 t
h

èm
es

A quoi pensez-vous, quelles rénovations ou quels équipements 
souhaiteriez-vous ?
Base : 563 locataires vaudois qui estiment que leur logement nécessite des rénovations

49% 51%
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6%

26%

68%

Oui + dispose d’une voiture électrique Cela inciterait à acquérir une voiture électrique Non, n’intéresse pas 

Attentes pour des bornes de recharge électrique 

Si votre immeuble était équipé d’une borne de recharge électrique pour voitures, seriez-vous intéressé à l’utiliser ?
Base : 1’122 locataires vaudois
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Rappel 2022
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4%

14%

19%

59%

4%

Très Assez Pas vraiment Pas du tout Ne sait pas

78%

Attrait du concept « Coliving »

Parlons d’un nouveau concept d’habitat le « Coliving » qui consiste à disposer d’espaces  privatifs individuels (chambres à coucher, 
salles de bain, etc.) mais à partager avec des voisins des espaces communs tels que la cuisine, le salon, les terrasses, etc. 
Seriez-vous intéressé·e par un tel  concept si vous deviez déménager ?
Base : 1’122 locataires vaudois
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